

# 超短期理财“缺席”中秋小长假

## 预期年化收益率攀升,一般在5%左右



以往每逢小长假,各家银行都会推出大量的超短期理财产品,吸引市民购买。但记者近日调查发现,中秋小长假,超短期理财产品不见了,取而代之的是期限稍长的短期理财产品,收益率一般在5%左右。业内人士表示,如果不急着用钱,一些期限较长的产品也可以购买,毕竟收益率不低。如果是急需资金周转的股民,则建议购买开放式理财产品。

### 超短期理财产品难觅 预期年化收益率攀升

喜欢炒股的刘先生每逢节假日都要把资金撤出股市,用来购买一些银行超短期理财产品,但这个中秋节吴先生失望了,以往期限在1天、3天、7天的超短期理财产品几乎绝迹,大多数是一些期限在10天以上,有的甚至为3个月的短期产品。“如果买了这些产品,节后我就没钱炒股了。”再三思虑之后,刘先生只好买了某行发行的一款14天的产品。

记者调查发现,刘先生遇到的情况绝非个例,的确,近期各家银行的理财产品都在由“短”变“长”:农行“中秋、国庆”专项假日理财产品——安心得利系列,最短的一款期限17天,预期年化收益率5%,一款期限323天的,年化收益率5.6%;民生银行中秋专享理财产品——非凡资产管理(增利型),期限大多数在一个月以上,其中一款期限60天的零售高端(中秋专享网银)理财产品年化收益率5%,一款期限90天的零售尊享(中秋专享)产品,预期年化收益率5.2%。

尽管产品期限变长了,但收益并未受到影响。记者注意到,与以往的超短期理财产品相比,这些产品的收益率均有明显提高。比如之前临沂一银行的两款7天期限理财产品收益率分别为3.85%、4.05%,另一家银行7天理财产品预期收益率为4.3%。

### 监管新规“毙”了超短期理财产品

超短期理财产品为何绝迹?业内人士透露,在央行扩大存款准备金率基数之前,银行十分热衷发行超



短期理财产品,因该产品大多投向票据市场,可以减少缴存数量。

而央行新规将承兑汇票等票据类也纳入存准基数,令银行超短期理财产品规避缴存功能失效。而银监会一纸禁令直接堵死超短期理财产品发售空间。因此,即便有不少银行打出“中秋版”理财产品,投资期

限基本长于7天。

还有银行理财人士表示,超短期理财产品存在一个问题,从投资者的角度来看,理财产品的计息方式与银行存款不同,定期存款在存款当天就开始计息,存款到期立即还本金及利息。而理财产品在产品运作过程中,前有发售期后有清算期,这段时间内可能只计算

活期利息甚至不计利息。超短期产品如果实际生息日为3天,而募集期通常有2-3天再加上清算期一天,资金被占日期就很容易达到7天甚至以上。因此,购买超短期产品其实并不划算。

### 开放式理财产品 适合股民购买

那么,在超短期理财产品缺席的情况下,市民中秋节该如何理财?业内人士认为,由于本次中秋小长假只有3天,对于喜欢炒股的投资者,如果要提高资金利用率,可购买开放式理财产品,如招行的“日日金”、工行的“灵通快线”、农行的“安心快线”等。

如果投资者不爱炒股,资金也不等着急用,也可以考虑各行推出的期限在10天以上的短期产品,这些产品的收益率均较同期限的储蓄存款利率具备明显优势。银行理财师同时提醒投资者,投资者在选择理财产品的时候,要注重银行的风险提示,选择与自己的风险承受能力相匹配的理财产品。

(专刊记者 魏玉娜 化强)



### 中证短融50指数 9月13日发布

中证指数有限公司近日宣布,将于9月13日正式发布中证短融50指数。该指数是中证指数公司发布的首只短期限分类信用债券指数,旨在推进我国债券市场产品创新,为债券投资者提供新的投资标的。据悉,国内某基金公司将以该指数为投资标的,开发债券指数基金产品。

中证短融50指数从银行间市场挑选50只流动性强、规模大的短期融资券组成样本。在设计上,该指数突出了指数化产品标的的要求,同时结合了信用债券的具体特征。首先,该指数重点考察样本的流动性,通过规模和成交天数、交易金额等指标的综合考量,确保入选样本整体有相对较高的流动性;其次,该指数对样本券的信用评级要求较高,个券的主体评级均为AA-及以上,在对信用风险控制偏稳健的同时也适当提高了组合的收益率。第三,该指数考虑了利息税收的影响,为指数化产品跟踪创造了较好的条件。(中国证券报)

# 飞机晚点 招行“赔你等”

## 落地晚两小时以上赔付200元

本报讯 近期,因天气原因频繁造成大范围航班延误,然而一些招商银行持卡人却在飞机晚点后,收到了该行“出行易”商旅服务平台的温馨短信,告知其获得了200元航延关怀金。

据悉,招商银行“出行易”从即日起至12月31日,创新推出“我们赔你等”航延关怀服务。持有

招行信用卡或一卡通的客户在招行“出行易”商旅服务平台订购机票,不限航段、不用证明、不支付任何费用,只要航班落地时间晚于计划到达时间两小时及以上,招行即会主动提供200元关怀金。

“与目前市场上一般的航班延误赔付条件限制较多相比,招行‘我们赔你等’航延关怀服务打破

常规,凡是非客户原因造成的航班延误,不论是天气原因、突发事件、空中交通管制等,都可获得赔付关怀。”招商银行临沂分行工作人员表示。

招行“出行易”的客服专员会每天进行航班延误情况的排查,整个过程中,客户无需额外操作,无需提供任何证明材料,招行“出行易”会主动联

系符合延误条件的客户并进行赔付,真正从客户角度解决了航延赔付手续繁杂、难以理赔的问题,客户获赔过程更加轻松,没有任何繁琐负担。

目前,“出行易”商旅服务平台已整合国内20多家航空公司,其中还包括香格里拉、洲际等知名酒店品牌在内的

1.3万家酒店资源,可以为顾客出行提供“一站式”服务。

详情请咨询招商银行临沂分行。地址:新华路9号,电话:8968998/8968997。

(专刊记者 魏玉娜 化强 通讯员 谢丹)



### 《融金周刊》理事单位

- 邮储银行临沂市分行
  - 农业银行临沂分行
  - 中国银行临沂分行
  - 建设银行临沂分行
  - 工商银行临沂分行
  - 临商银行
  - 浦发银行临沂分行
  - 招商银行临沂分行
  - 民生银行临沂支行
  - 兴业银行临沂分行
  - 国泰君安证券临沂营业部
  - 中国人寿保险临沂分公司
- (排名不分先后)

编辑:魏玉娜 化强  
组版:徐伟

# 风月无古今 情怀自浅深

**迎中秋 庆国庆 震撼酬宾**

活动内容一:办卡优惠活动 活动内容二:满消费赠礼品券活动 活动内容三:凭发票享受门票礼品券优惠活动

- 一、店内消费享“豪”礼  
活动期间,凡在浅深休闲酒店办卡,个人消费,团体消费达到一定数额,均可享受店内史无前例的大优惠,具体细则详见店内海报。
- 二、超豪华的“恋”在浅深  
1.凭各大商场及酒店当日消费满500元(含)以上的单张发票,可在店内享受个人消费门票五折优惠活动,消费满1000元(含)以上的单张发票,可享受个人消费免门票优惠活动。  
2.凭当日消费满500元(含)以上的任何场所餐饮发票,可在店内享受个人消费门票五折优惠活动,消费满1000元(含)以上的单张发票,可享受个人消费免门票优惠活动。  
3.凭飞机票或登机卡(三日有效期内),可在店内享受个人消费免门票的优惠活动(长期有效)。  
4.凭银座、排排、九州、沂蒙百盛大商场贵宾卡,可在活动期间享受个人消费门票五折优惠活动。  
5.凭活动本张报纸(当日有效)可享受个人消费门票五折优惠活动。

活动有效期 2011年9月1日至2011年10月7日,本公司拥有最终解释权。

# 浅深 休闲会所

地址:临沂市兰山区金源路(原金四路)174号与八一路交汇  
电话:8189000 8105000